

## **ОМ САИ РАМ**

### **ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ПРАШАНТИ САНДЕШ**

#### **ПОДКАСТ 245 «КАКОВЫ КАЧЕСТВА ГУМАНИСТА»**

13 июня 2024 года

*Последующий текст содержит цитаты из книги профессора Анил Кумара «Саи-хронология», страницы 339-345.*

### **СДАЧА - ЭТО БЕЗОГОВОРЧНОЕ ПРИНЯТИЕ БОЖЕСТВЕННОЙ ВОЛИ**

Гуманизм означает приобретение и развитие основных человеческих качеств, квинтэссенцией которых является любовь. Мы не спокойны, потому что нам не хватает любви. Когда мы любим, мы, естественно, идем на компромиссы и приспособляемся. Мы учимся принятию, а не отрицанию или отторжению. Мы учимся принимать божественный план. Принятие без сопротивления, с готовностью и радостью, есть сдача. Если мы принимаем его неохотно или с жалобами, это не отречение. Истинное отречение - безусловное и беззаветное принятие божественной воли. Как только мы добиваемся этого, мы обретаем вечный мир.

Другой благородной человеческой ценностью является ненасилие. Люди часто путают гнев с насилием. Но мы также можем ранить людей своими словами и мыслями. Человеческий разум, который постоянно манипулирует, маневрирует, строит козни, - излучает определенные вибрации. Своими мыслями можно причинять боль другим. Но когда мысль наполнена любовью, люди тянутся к нам. Саи Баба никого не приглашал сюда, ни у кого нет приглашительных билетов, нет рекламы. Как же тогда получается, что Он привлекает бесчисленное множество людей? Магнит любви притягивает всех к Нему, все ближе и ближе. Следовательно, качество гуманиста можно свести к единственной фундаментальной добродетели или ценности - ценности любви.

### **ЗАБОТА О ЛЮДЯХ - ЭТО КАЧЕСТВО ГУМАННОГО ЧЕЛОВЕКА**

Второе качество гуманиста - это забота о людях, об их благополучии. Человек должен заботиться о своих ближних и думать также об их интересах. Мы можем применить этот принцип к Бхагавану: Свами говорит с учеными о науке, с музыкантами о музыке. Он знает интересы людей и взаимодействует соответственно. Таким образом Он проявляет уважение к чувствам других людей. Он не затрагивает тему по своему выбору и не навязывает свои представления и идеологию. Скорее, Он ориентируется на наши способности и интересы. Другой интересный момент заключается в том, что Его интересует наше будущее. Нас может интересовать что-то незначительное, но Его интересует наше долгосрочное благополучие и счастье - именно это Его интересы. Он говорит:

«Ваши чувства - это Моя пища». Наши интересы, благополучие, счастье - это пища Бхагавана. Таков идеальный гуманист, который заботится о долгосрочных интересах и благополучии людей. Баба - это само воплощение такой личности, которая демонстрирует в действии эти добродетели и гуманитарные ценности.

## **УВАЖЕНИЕ И БЕРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ КО ВСЕМ.**

Мы подошли к третьему качеству гуманного человека - умению уважать и бережно относиться ко всем представителям человеческого рода. Люди, принадлежащие к различным слоям общества, как правило, объединяются в соответствии со своей профессией, религией, кастой или вероисповеданием. Это приводит к однобокости, фрагментации и разделению, что не свойственно истинному гуманизму.

В Кодаиканале произошел инцидент, когда Свами начал раздавать студентам и сотрудникам дорогостоящие фотоаппараты японского производства. Внезапно Он спросил меня, получили ли сотрудники службы безопасности фотоаппараты. Затем, всем сотрудникам службы безопасности и одному севадалу были подарены камеры. Бхагаван проявил уважение и заботу обо всех. Его забота не основывалась на каких-то индивидуальных правах личности, Он концентрировался на всех.

Однажды, во время одной из поездок в Мумбай, в его окружении был мальчик, сын губернатора. За обеденным столом Бхагаван посмотрел на него и спросил: «Ты уже позавтракал?» Мальчик ответил, что не завтракал. Бхагаван сказал: «Дайте ему скорее поесть. Мы уже ждем обед, а этот мальчик еще не завтракал!» Почему Он позаботился об этом мальчике?

Был также случай, когда в Бриндаване, Свами отправил два сари женщине-уборщице (очень бедной и неграмотной). Она приходила очень рано и убирала весь кампус. Когда она получила сари от зрителя, она была вся в слезах и дрожащим голосом спросила: «Неужели Бог заметил, что я делаю, неужели Он заботится обо мне? Это действительно Он послал мне сари? Кто я такая рядом с Ним?» Женщина помнит об этом по сей день, потому что гуманность - это уважение и забота обо всех.

Также как Свами обращался с нами, также Он обращался с президентом Индии. Он уважал каждого.

С полным вниманием и уважением Свами относится к пожилым людям и хочет, чтобы кто-то помогал им физически: подняться на ноги, предложить сесть в кресло. Бхагаван Сам протягивает руку и помогает какому-нибудь старику сесть на стул. Свами настаивал на том, чтобы пожилые люди могли сидеть на стульях, поскольку они уже не могут сидеть на полу. Дело не в том, что они VIP-персоны или выдающиеся личности, но просто из уважения. Забота, неравнодушие ко всем существам - это качество гуманиста. Это то, что мы находим в нашем Бхагаване.

## **ГУМАННОСТЬ ПРИДАЕТ СМЫСЛ НАШИМ ЖИЗНЯМ.**

Другой аспект гуманизма заключается в том, что он придает смысл нашим жизням. Бхагаван неоднократно повторял в Своих беседах и выступлениях снова и снова, что цель нашей жизни только одна - познать божественность внутри себя. Все остальные цели являются лишь следствиями, дополнениями, вот и все. Постоянно напоминать нам о смысле нашей жизни, о качестве нашей жизни - это тоже свойство, черта гуманности. Еще и поэтому Свами говорил нам: «Тело - только водяной пузырь, а ум - сумасшедшая обезьяна. За ними следовать нельзя. Следуйте за вашим сердцем». Также Он напоминал о животных качествах, которые присущи людям.

Люди задают вопросы: «Что Он хочет от нас? От чего нам нужно отказаться? От чего мы должны дистанцироваться, от чего избавиться?»

Ведь легко уволиться с работы, - просто подать заявление об уходе. Даже легко расстаться с деньгами, с семьей, с друзьями. Но от чего следует реально отказаться? Не от денег, положения, семьи. Всем нам следует отказаться от эго или «самости». От той «самости», эго, которые являются идентичностью с нашим умом и телом.

Один незрелый мужчина, ошибочно понимающий свою преданность, сказал Бабе, что отдает Ему свой ум и готов умереть за Него. Бхагаван улыбнулся и сказал: «Тебе ну нужно умирать для Меня! Я хочу чтобы ты жил для Меня! Я не хочу твоих денег, Я только хочу, чтобы ты отказался от своего эго!» А это очень трудно. Некоторые люди делают глубокомысленные заявления, например: «Я есть То!» Другие говорят: «Я сдался, Я отрекся!»

И все это все равно их эго. Сама мысль о том, что человек отказался, снова возрождает его эго, он владелец этой мысли! «У меня есть 10 тысяч рупий», - говорит кто-то. Это означает, что у него есть что-то. Когда присутствует чувство собственности - это вершина эго! Также, когда мы от чего-то отказываемся, что-то бросаем - это просто «выход и вход» из одного и того же эго. И то и другое является эго, потому что мы являемся «владельцами» в обоих контекстах.

С другой стороны, если преданный пожертвовал крупную сумму и кто-то похвалил его, то этот преданный, если у него нет эго, смиренно признает, что все, что он отдал, принадлежало не ему. Это Свами дал ему это, и теперь это вернулось к Свами. Такой преданный смиренно сказал бы, что он просто служит Свами.

Итак, право и обязанность гуманиста - напоминать о назначении человеческих жизней, также как и формировать сами эти жизни.

Как же Баба организует и формирует наши жизни?

Бхагаван организовал учреждения, в которые мы вовлечены и участвуем в распространении разнообразных знаний. Он основал больницы, чтобы некоторые из нас могли встать на путь действия, служения. Он создал мандиры, чтобы мы

могли следовать путем преданности и в отправлении ритуалов. Именно так Он формирует наши интересы, нашу жизнь. Мы знаем свой характер, свой темперамент, свою садхану, мы знаем что для нас более подходит: путь знания, действия-служения или путь преданности. Всю вселенную можно разделить на эти три категории. Бхагаван Баба не только вносил смысл в наши жизни, но и формировал подходящее их содержание, само существо наших жизней.

### **КАК БЫТЬ ГУМАНЫМ?**

Гуманные люди постоянно задействованы в формировании общества, основанного на этике и человеческих ценностях. «Человек, гуманность, человечность» - что подразумевают эти слова? Если я поступаю, как человек, я человечен по отношению ко всем. Как проявляется гуманность? Мы видим, что человек борется, и помогаем ему, кто-то голодает, - мы даем ему еду. Любая спонтанная, мгновенная реакция помощи на ситуацию и есть проявление гуманности.

На следующем занятии нас ждет больше ценных идей, спасибо за ваше время.

**ОМ САИ РАМ**